



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ  
ΔΗΜΟΣ ΒΙΑΝΝΟΥ**

**Άνω Βιάννος 05/05/2016**

**«Συμμετοχή του Δημάρχου Βιάννου στην εκδήλωση για τα 75 χρόνια από την μάχη της Κρήτης στο Ευρωκοινοβούλιο»**

Στην εκδήλωση με θέμα «τα 75 χρόνια από την ιστορική Μάχη της Κρήτης, σταθμό στην πορεία του Β Παγκοσμίου Πολέμου, θύματα της βαρβαρότητας και των διώξεων που υπέστησαν οι Κρητικοί από τους ναζί», που διοργάνωσε ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ και της Ευρωπαϊκής Αριστεράς, Στέλιος Κούλογλου, στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στις Βρυξέλες παραβρέθηκε ο Δήμαρχος Βιάννου Παύλος Μπαριτάκης.

Στην παρέμβαση του ο Δήμαρχος Βιάννου ευχαρίστησε και έδωσε τα συγχαρητήρια του στον Ευρωβουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ κο Στέλιο Κούλογλου για την πρωτοβουλία της διοργάνωσης εκδήλωσης με αφορμή τα 75 χρόνια από την μάχη της Κρήτης, και ιδιαίτερα για το γεγονός ότι προσκλήθηκαν και συμμετέχουν οι Δήμαρχοι και εκπρόσωποι των μαρτυρικών πόλεων και χωριών της Κρήτης για πρώτη φορά στην καρδιά της Ευρώπης στην έδρα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στις Βρυξέλες.

Ο Δήμαρχος μεταξύ άλλων τόνισε ότι το Ολοκαύτωμα της Βιάννου και των χωριών της Δυτικής Ιεράπετρας αποτελεί το δεύτερο σε αριθμό θυμάτων Ολοκαύτωμα στην Ελλάδα και είναι ένα από τα μεγαλύτερα της Ευρώπης, με 461 νεκρούς με 1000 κατεστραμμένες οικίες δεκάδες χωριά ισοπεδωμένα ενώ ο πόνος η ορφάνια και η δυστυχία κυριάρχησαν για πολλά χρόνια στον τόπο αυτό.

Η σημερινή εκδήλωση όπως και άλλες πρωτοβουλίες που αναλαμβάνονται αποτελούν μία ακόμα ψηφίδα στη διαδρομή μνήμης που χαράσσεται τα τελευταία χρόνια στη χώρα μας με σκοπό να κρατηθεί άσβεστη η μνήμη αλλά παράλληλα να μην ξεχνούμε ότι ακόμη δεν έχει αποδοθεί Δικαιοσύνη και η αποζημίωση που οφείλει η Γερμανία για τα εγκλήματα που διέπραξε ο τακτικός Γερμανικός στρατός κατοχής στην Βιάννο.

Οφείλουμε και πρέπει να κρατήσουμε ζωντανές τις μνήμες όλων αυτών που έχασαν τις ζωές τους, μέσω τέτοιων δράσεων μουσείων, μνημείων, εκδηλώσεων μέσω της εκπαίδευσης αλλά και πάνω από όλα με τις ισχυρές προσπάθειες για την αποτροπή της γενοκτονίας και άλλων σοβαρών εγκλημάτων, που δυστυχώς γίνονται πλέον καθημερινότητα. Κλείνοντας έθεσε και πάλι το θέμα της διδασκαλίας της τοπικής ιστορίας, έτσι ώστε τα νέα παιδιά να διδαχθούν την νεώτερη ιστορία του τόπου μας, καθώς και τους αγώνες για την ελευθερία που έδωσαν οι προγονοί μας για την πατρίδα.

Στην εκδήλωση συμμετείχαν η ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Κωνσταντίνα Κούνεβα, ο ευρωβουλευτής της ΝΔ, Μιχάλης Κεφαλογιάννης, και ο ευρωβουλευτής με την ΕΛΙΑ, Νίκος Ανδρουλάκης. Επίσης ο πρόεδρος της Ένωσης Θυμάτων Ολοκαυτώματος Βιάννου κος Αριστομένης Συγγελάκης, οι Δήμαρχοι των Ανωγείων Μανώλης Καλλέργης, Κανδάνου Σελίνου Ανδρέας Περάκης, οι εκπρόσωποι των μαρτυρικών χωριών της Δαμάστας και Καλής Συκιάς, ο ιστορικός και Διδάκτωρ Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης Γιάννης Σκαλιδάκης, ο Δημήτρης Ξενάκης αν. καθηγητής του Πανεπιστημίου Κρήτης, και ο Αριστομένης Ι. Συγγελάκης, μέλος του Εθνικού Συμβουλίου Διεκδίκησης των Οφειλών της Γερμανίας προς την Ελλάδα.